我市启动"护校安园"行动

学校、幼儿园门前必须安装隔离栏、升降柱等硬质防冲撞设施

口记者 傅纪元

本报讯学校、幼儿园门口必须设置减速带、警示标志和隔离栏、升降柱等硬质防冲撞设施,全部实行封闭管理。市教育局昨天发布消息,为维护校园持续安全稳定,市公安局、市教育局、市综治办决定,即日起至2018年1月底,在全市范围内持续开展"护校安园"专项行动。

据了解,"护校安园"行动主要包括校园内部安全防范、校园安全风险排查整改、校园周边巡逻防控、

涉校违法犯罪打击处理、警校联动机制、校园法制安全宣传教育共六方面内容,旨在建立完善校园安全风险防控体系,切实保护在校师生人身安全,坚决防止发生有影响的校园重大案事件,维护校园安全稳定。

"护校安园"专项行动从强化校园内部安全防范入手,要求各学校、幼儿园建立外来人员、车辆登记以及学生、幼儿接送等安全管理和安全检查制度。严禁未经许可人员进入校园,严防管制刀具、易燃易爆等

危险物品带入校园。今年5月底前,所有学校、幼儿园在大门口等重要位置安装完毕视频监控装置。10月底前,所有学校、幼儿园安装完毕"一键式"报警装置,并接入公安机"一键式"报警装置,并接入公安机置减速带、警示标志等,学校门口设置隔离栏、升降柱等硬质防冲撞设施,多镇农村校园要逐步完善围墙等物防设施,实行封闭管理。今年5月底前,所有学校、幼儿园实现封闭式管理。

在强化校园周边巡逻防控方

面,公安机关完善校园周边高峰勤务和"护学岗"机制,确保重点地段、重点时段校园治安状况始终处于在控状态,要将城市学校纳入网格化巡逻巡查,及时发现并严格盘查校园周边形迹可疑、有违法犯罪嫌疑的人员,及时应对处置学校的报警求助。

在强化涉校违法犯罪打击处理 方面,公安机关要深入摸排各类可 能危及校园安全的违法犯罪线索, 依法严厉打击非法侵入校园扰乱教 育教学秩序、侵害师生生命财产安 全的违法犯罪行为。建立校园周边 治安形势研判预警机制,对一段时间 集中出现的涉及学校和学生安全的 违法犯罪行为和团伙,要及时组织开 展专项打击整治,防止发展蔓延。

根据安排,今年5月至12月为 专项行动集中攻坚阶段,各县(市、 区)要开展摸底排查,掌握学校、幼 儿园安全防范状态和周边治安状况。按照要求,对照标准,强力推进,确保每项工作逐一落地、逐项落 实。2018年1月,我市将对各学校、幼儿园达标情况逐一验收。

浓情五月天 感恩母亲节

幸福街社区空巢母亲集体过节

口记者 牛超

本报讯明天是母亲节。 昨天,新华区矿工路街道幸福街 社区邀请辖区部分空巢母亲一 起过母亲节。

昨天上午9时许,在幸福街社区活动室,15位母亲围桌而坐,一边聊天,一边品尝工作人员准备的香蕉,瓜子、花生等。

当天受邀前去的刘爱芹今年66岁,家住友谊街平煤神马集团铁运处家属院。两个孩子都已成家另过,平时家里就她一人。"刘爱芹是我们社区的网格员,社区里的大事小情,如邻里纠纷、调查走访什么的都少不了她帮忙,有时忙得饭都顾不上吃,很辛苦。"社区主任赵龙泉告诉记者。

熊美颜今年64岁,家住幸福街社区幸福花苑高层。她的老伴几年前去世,儿子在外地工作。接到社区的邀请后,她早早来到现场。"其实我们最需要的是精神上的安慰。有这么多老姐妹在一起说说笑笑,开心。"熊美颜说,母亲节时,儿子也会给她打电话或买礼物。

赵龙泉表示,希望通过茶 话会营造感恩母亲、关爱母亲 的良好社区氛围。老人遇到困 难可以给社区反映,社区会想 法帮助大家。



社区部分"空巢"妈妈欢聚一堂。本报记者 彭程 摄

中央花园社区:载歌载舞献母亲

□记者 李霞

本报讯 昨天上午,新华区 西高皇街道中央花园社区在湖 滨小区居民活动室举行感恩母 亲节联欢会,7位空巢、失独家庭 母亲收到了社区送的礼物。

上午9点多,联欢会在社区 辣妈舞蹈队3名队员表演的舞蹈《唱支山歌给党听》中拉开帷 幕,歌曲《幸福赞歌》、戏曲《天仙配》等精彩节目陆续上演。

这中间,社区工作人员分别为7位空巢、失独家庭母亲献上了鲜花、衣服等节日礼物。

滥伐盗伐林木 "发配"山中种树

我市首家"复植补种"司法教育基地在鲁山成立

口记者 胡耀华

本报讯 5月11日,由鲁山县 人民法院建立的"复植补种"司法 教育基地在该县董周乡林丰庄园 挂牌成立。这意味着,今后再有滥 伐、盗伐林木案件发生,当事者有可能到此接受"劳动改造"。

据鲁山县人民法院有关负责人介绍,近年来,因各种因素引发的滥伐、盗伐林木案件时有发生,严重破坏了森林资源和生态环

境。建立复植补种司法教育基地,滥砍、滥伐等破坏生态环境的特定义务人与基地管理人签订补种协议,完成不少于破坏林木5倍的复植补种任务,由此弥补被破坏的生态环境,彰显了司法对生态

环境的保护,当事人也可因此获得 法庭的酎情量刑处罚。这名负责 人表示,该院将进一步探索把该项 制度扩展至土地、水源、河道保护 等环境资源审判中,保护鲁山的蓝 天绿水。

舞钢警方发布警情通报

6岁失踪女童小梦雅被害

□记者 杨德坤

本报讯5月11日,经平顶山、 舞钢警方缜密侦查,广大人民群众 积极提供线索,舞钢市八台镇井刘 村女童失踪案成功告破,犯罪嫌疑 人刘某被抓获归案。 5月7日下午,6岁女童小梦 雅在该村看戏玩耍时走失。舞钢 市公安局接警后高度重视、快速反 应,抽调30余名精干警力成立专 案组,全力组织开展案件侦破。5 月11日,警方在对该村村民刘某进 行排查时,发现其言行可疑,经进 一步重点审查,刘某对杀害女童小梦雅的犯罪事实供认不讳。

刘某,男,1988年5月15日出生。据刘某交代,5月7日,他在自家睡觉时,被独自闯进来的小梦雅拍醒,刘某对其进行恐吓,致刘梦雅哭闹不止。此时,刘某的

妹妹和小梦雅的姐姐进院寻人, 为防止哭闹的刘梦雅被二人发 现,刘某将女童扼颈致死并藏到 一处出租屋内。

目前,犯罪嫌疑人刘某已被 刑事拘留,案件正在进一步侦办 中。

为贫困学生 送关爱

石龙区养老中心 捐款捐物

口记者 张鸿雨

本报讯 石龙区 19岁的李腾辉正在宝丰一高上高三,因为奶奶和父亲都生病卧床,他不得不停课在家照顾亲人。昨天上午,石龙区社会养老服务中心工作人员为他们送来了慰问金和慰问品。

李腾辉家住龙河街道河湾社区马庄自然村,不到一岁时母亲离家出走,80岁的奶奶已偏瘫三四年。近日,李腾辉的父亲李振玉突发大面积脑梗,肢体无法动弹。李腾辉不得不离开学校,回家照看两位亲人。

李腾辉的不幸遭遇得到了众多石龙人的关注。5月11日,石龙区社会养老服务中心全体员工为他家捐款1000元。昨天,服务中心员工将这笔捐款及两套被褥、床单及枕头,20公斤面粉、两壶5升装食用油和鸡蛋、蛋糕、香蕉等慰问品送到李家,并为李腾辉及其姑姑讲解护理常识。

追踪报道

平桐路尚武营村南交通事故原因查明

大货车司机 李某被刑拘

口记者 王辉

本报讯 平桐路叶县任店 镇尚武营村南路段近日发生一起面包车与大货车相撞交通事故,面包车上两名驾乘人员当场死亡(本报5月8日A3版曾作报道)。昨天上午,记者从叶县公安交警大队获悉,这起交通事故原因现已查明,大货车司机李某被刑拘。

据办案民警介绍,事发前, 大货车司机李某驾车沿平桐路 南行(这期间未靠道路右侧行 驶),与迎面驶来的面包车相遇 时采取措施不当,是造成这起 交通事故的主要原因。5月7 日,大货车司机李某(我市新华 区人)被公安机关刑拘。另外, 面包车上的两名死者身份已查 明,分别是孙某和王某,两人均 为叶县人。